

河南省教育厅

教体卫艺〔2015〕773号

河南省教育厅 关于做好2015年秋季开学食品卫生安全 传染病防控工作的通知

各省辖市、省直管县（市）教育局，各高等学校、中等专业学校，厅直属学校：

秋季是肠道流行病等传染性疾病的高发季节。新学年即将开学，为保障在校师生身体健康和生命安全，切实加强学校食品卫生安全、传染病防控工作，现将有关事宜通知如下：

一、高度重视，加强领导。学校食品安全、传染病防控直接关系到广大青少年健康和学校的安全稳定。各级教育行政部门及各级各类学校领导要切实将食品安全、传染病防控工作摆在新学年开学各项工作的重要位置，并纳入学校工作计划，进一步提高

对学校食品安全、传染病防控工作的认识，加强对这项工作的领导。各级各类学校必须实行一把手负责制，加强对学校食品安全、传染病防控工作的督促检查和管理，确保学生身心健康，杜绝重大食品安全事故和传染病爆发。

二、认真组织开展一次食品安全检查。今年3月省政府食安办、省食药监局、省教育厅联合印发了《河南省学校食堂餐饮服务食品安全监督管理办法》（豫政食安办〔2015〕6号），各级教育行政部门以及各级各类学校要严格按照规定履行各自职责，对学校食品安全工作进行监督管理。

每年9月是我省学校食品卫生安全月，各级教育行政部门以及各级各类学校要按照省政府食安办、省食药监局、省教育厅《关于贯彻河南省学校食堂餐饮服务食品安全监督管理办法开展学校食堂专项治理行动的通知》（豫政食安办〔2015〕17号）要求，在9月初对学校食堂进行检查或自查，对没有达到要求的条款要及时整改。同时，要将食堂操作间的基本条件、食堂卫生环境、食品是否留样、食堂安全防范措施及食堂从业人员的健康状况等作为重点，特别是学校食堂食品及原料有无过期、霉变、腐败，一经发现必须销毁，不得加工给学生食用。

三、认真落实体检制度。各级各类学校要按照要求对新生进行入校体检、年度体检，建立并保管好健康档案。体检要严把质量关，并将体检结果及时反馈学生家长。

四、认真开展健康教育。各级各类学校要重视健康教育，校医

院、校医、保健教师和健康教育教师要认真履行工作职责，积极开展“学校食品安全宣传月活动”。通过健康教育课、专题讲座，开设宣传橱窗、板报，发放健康教育资料等形式，切实增强学生的食品安全、传染病防控意识，教育学生主动维护环境卫生、养成良好的个人卫生习惯。

五、认真落实学校突发公共卫生事件报告人制度和责任追究制度。学校一定要认真落实学校突发公共卫生事件报告人制度，一旦发生食物中毒，要按照《学校突发公共卫生事件应急预案》的相关程序妥善处置，并逐级上报教育行政部门。对学校食物中毒发生情况隐瞒、缓报或谎报的，将严格按照《学校食物中毒事故行政责任追究暂行规定》追究有关人员的责任。

2015年9月1日

